

## 中超两队亚冠首轮净负12球

# “0:5”和“0:7”，这样的比赛有意义吗

不出意外，等待中超两支亚冠参赛球队的就是惨案——北京时间4月15日晚，作为中超仅剩的两支亚冠参赛球队，山东泰山和广州队在小组赛首轮就集体遭遇惨案，山东泰山0比7被韩国大邱击败，而广州队面对马来西亚柔佛也是0比5惨败。

这样的亚冠联赛，究竟有无必要参赛，着实需要打上一个问号。

### 相似的过程： 低级失误，红牌

原本泰山队计划29人参加亚冠，不过最终有6人没能随队出征，其中包括一线队刘军帅和U23国家队球员方昊。23名球员中，有3名2000年出生的球员，4名2001年的球员，1名2002年的球员，6名2003年的球员，9名2004年的球员，可以说这是一支平均年龄不到20岁的年轻球队，大部分球员都没有职业联赛的经历。

揭幕战面对大邱，泰山队上半场0比3落后，下半场再丢4球，0比7的结果，也让山东泰山创造了尴尬的纪录，刷新了山东队史的最大失分纪录，并追平了单场最多丢球纪录。这也追平了中超球队的亚冠最大比分失利纪录。上赛季亚冠小组赛中，北京国安0比7负于川崎前锋。

相比于最终比分，场上搞笑的一幕是泰山队第二个丢球。第18分钟，泰山右路杨瑞琦回传禁区，20岁的门将曹政在禁区内靠近底线处停球居然摔倒了，大邱外援泽卡笑纳大礼推射空门得分。

或许是门将低级失误会传染，随后出场的广州队也遭遇了相同情况，门将何立攀也出现了非常离奇的失误，面对对手威胁并不大的射门，他在球门线抱球时没有判断准确落点，竟然直接把球踢进了自己的球门。社交媒体上，很多球迷



广州队门将何立攀出现离奇失误。

在网上对这两个低级失误疯狂吐槽……

除了低级失误，惨案必然还少不了恶意犯规和红牌。广州对阵柔佛比赛下半场第70分钟，广州球员关浩津踢到对手头部，被直接红牌罚下。这个故意犯规有很大概率招致亚冠的追加处罚。

和泰山队一样，广州队出征亚冠的阵容依然以预备队和年轻球员为主，包括了13名有上赛季亚冠参赛经验的球员以及部分恒大足校新征调的2000-2003年龄段的球员，年龄最小的是2005年出生的陈冠轩，上赛季亚冠联赛他也曾有过替补出场的纪录。

### 这样的惨败 能让年轻球员成长

因为时间和国内联赛有所冲突，连续两个赛季，中超球队都是派出梯队出战亚冠联赛，比赛结果自然非常难看。

上赛季国安0比7输给川崎就刷新了中超球队亚冠惨案纪录，其他5球以上大比分输球场次还包括国安0比5输给韩国大邱，广州0比5输给日本大阪樱花，广州1比5输给泰国狮子港……本赛季小组赛首轮揭幕战，泰山和广州又连续遭遇惨案，这个结果也早在业界的预料之中。

事实上对于习惯性惨案的结果，亚足联方面已经颇有微词，早在今年亚冠开始前，亚足联就特地提到了中超球队派青年队参加亚冠的现象。在亚足联看来，亚冠联赛是倾心打造的精品赛事，亚足联自然希望各家俱乐部可以认真对待，因此在亚足联看来，与其派青年队来走过场，不如退赛把名额让出，留给真正愿意派出最强阵容出战的其他国家俱乐部。

事实上考虑到疫情的缘故，亚足联对于球队退赛还是给予了理解，比方说今年就有长春亚泰和上海海港两家俱乐部先后因为不可抗力因素退赛，而上赛季澳大利亚球队更因为国内隔离政策集体退赛，

同时还有个别东南亚球队也因为疫情退赛，对此亚足联并没有任何意见。

中超球队之所以还组队参赛，无非是想可以锻炼年轻球员，不过由于整体实力差距过于悬殊，比赛大多数情况下以大比分输球告终。这种比赛究竟有多少锻炼价值，恐怕就需要打上一个问号。

拿个体来说，出现极其低级失误的两名门将，何立攀已经21岁，而曹政还差2个月就满21岁，在这个年龄段依然还无法打上低级别的职业联赛，或许这本身就说明球员水平上限可见。哪怕拿亚冠联赛这样的精英联赛来为其练级，恐怕也不会有什么太好的效果。

据澎湃新闻

## C罗第60次“戴帽”

### 赛后感谢队友

37岁的C罗，仍然在以一己之力率领球队取胜。前晚，英超第33轮的比赛中，C罗上演“帽子戏法”，曼联队主场3比2险胜诺维奇队。C罗职业生涯中第60次在比赛中“戴帽”。

诺维奇队排名英超积分榜末尾，正在全力保级。面对这样的对手，曼联上半场由C罗打入两球。此后，曼联队防守出现漏洞，诺维奇队上下半场各进一球，2比2扳平比分。第76分钟，曼联队在禁区前沿获得直接任意球机会，C罗右脚劲射直挂球门死角，3比2反

超比分，关键时刻C罗帮助曼联队完成“绝杀”。至此，37岁的C罗职业生涯第60次上演“帽子戏法”，其中10次在国家队，50次在俱乐部。此外，这也是C罗第99个英超进球，距离百球大关只差一步。

赛后C罗再次做出暖心之举，他在与17岁的队友加纳乔交谈片刻后，将皮球从球衣拿出，送给了这名首次进入一线队大名单（并未登场）的小将。

赛后，诺维奇队主帅史密斯对葡萄牙球星的表现心悦诚服，他说：“C

罗的‘帽子戏法’让人称赞，这毋庸置疑。但我想说，是我们的出色表现激发了他的斗志，让他做得更好。”

赛后，C罗通过个人社交媒体表达了他的喜悦之情，“正如我之前所说，个人成就只有在帮助我们实现团队目标时才值得——我职业生涯的第60次‘帽子戏法’非常重要，它为我们带来了3分。干得好，小伙子们，每个人都付出了最大的努力。我们不会放弃，我们会战斗到底！”

据《北京晚报》

### 首届全国少儿武术锦标赛

## 沧州小将荣获一等奖

本报讯 近日，由中国武术协会举办的首届全国少儿武术锦标赛（网络大赛）落下帷幕。来自沧州运河馆的赵梓丞演练的太极拳，获得传统拳术男子乙组一等奖；他演练的少林刀术，获得器械男子乙组一等奖。

赵梓丞今年9周岁，是市育红小学三年级的小学生。赵梓丞2019年开始

习武，师从我市太极拳名家丁文江，具有扎实的武术功底。

据悉，第一届全国少儿武术锦标赛网络赛于2021年12月20日启动，共设拳术、器械、段位、集体、对练5个大项、67个小项。共有2000多人参加本次比赛，参赛视频达3602个。

本报记者

## 女排第48次回“娘家”

### 在漳州基地集训 备战国际比赛

近日，中国女排第48次回到久违的娘家福建漳州女排集训基地，昨天全队已经展开封闭集训，备战2022年一系列国际比赛。

此次集训将采用全封闭式管理，中国女排集训队一行43人将在漳州训练

基地内进行为期40天的封闭集训，备战2022年世界女排联赛、杭州亚运会和世界女排锦标赛等国际比赛。

据《北京晚报》